

# 东石镇村两级森林防火和应急处置工作到位 设置卡点86个 扑灭初起火情26起

## 晋江火车站 今天加开6趟动车

本报记者\_胡志法

本报讯 记者日前从晋江火车站获悉,清明节小长假期间,晋江铁路客流将以探亲、祭祖和踏青旅客为主,主要集中去往福州、厦门、三明、南平、龙岩和江西省赣州、南昌等地。为方便旅客出行,铁路部门将加开多趟假日动车。其中,3日至5日,晋江火车站加开14趟动车。

今日具体加班趟次,D9630次(诏安-福州南),12:48经停晋江站;D9586次(长汀南-福州),22:30经停晋江站;G9950次(厦门-南平市),10:36经停晋江站;G9940次(厦门-南平市),18:36经停晋江站;C9542次(厦门-福鼎),10:00经停晋江站;G9873次(景德镇北-厦门),19:12经停晋江站。

铁路部门提醒,在疫情防控常态化期间,请旅客佩戴口罩出行,配合工作人员做好体温测量等相关防疫工作,确保健康乘车。铁路部门也将根据客流实际,动态加开列车,有出行需求的旅客可通过12306铁路客服平台和车站广播公告等方式,及时了解列车开行信息。详情以12306铁路客服平台发布信息以及车站公告为准。

## 晋江再添名医工作室 百姓在家门口就能看“名家大咖号”

本报记者\_李玲玲

本报讯 2021年闽南介入血管外科高峰论坛日前在晋江举行。会上,“李晓强教授名医工作室”正式揭牌落户晋江市医院。这标志着今后,广大晋江患者在“家门口”就能享受国内顶级专家带来的诊疗服务。

据了解,李晓强是我国著名血管外科专家,目前是南京大学医学院附属鼓楼医院血管外科主任,同时也是中国医师协会血管外科医师分会副会长、国际血管联盟中国分部主席、国际静脉联盟中国静脉学会副会长。从事血管外科工作近30年来,李晓强潜心血管外科的临床诊治和基础研究,在血管外科的诊治方面积累了丰富的丰富经验。多年来,他共发表论文260余篇,其中SCI收录文章80余篇,此外,还主持了多项国家、省重点课题研究工作。

“接下来,工作室团队将每月安排专家来晋江开展诊疗工作,包括门诊、会诊、手术、查房等。”李晓强表示,工作室将在常规开展常见病诊疗技术的基础上,进一步开展高难度、高风险的血管疾病诊疗,包括复杂的主动脉夹层、复杂动脉瘤、颈动脉阻塞等疾病。与此同时,还将在科研、人才培养等方面与晋江开展深入合作,进一步提高晋江市医院血管外科的诊治水平和科研能力,助力晋江市医院血管外科做大、做好、做强。

晋江市卫健局党组副书记,晋江市医院党委书记、院长陈铭表示,此次名医工作室的正式落地,对晋江市医院外科学科的进一步深化及在新领域上的技术拓展来说是一个非常好的契机。“去年”蒋劲松教授血管外科工作室”落户晋江,如今又有“李晓强教授名医工作室”正式落地,百姓在家门口即可享受专家诊疗服务的同时,也让本地医生有了近距离学习先进经验与技术的机会。”陈铭表示,相信通过专家的“传帮带”,变“输血”为“造血”,将快速提升血管外科团队技术能力,助推晋江市医疗技术水平高质量发展。

当天,论坛还举行了多场学术会议,与会专家就血管外科领域内容进行精彩分享和深度交流。

## 晋江市开展“红火蚁识别与防控”宣教义诊活动

本报记者\_李玲玲

本报讯 为喜迎中国共产党建党100周年,提升全民防控红火蚁侵害知识,保障“第18届世中运”顺利举办,4月3日下午,一场题为“红火蚁防控你我她——党政民同向发力,助力晋江世中运”的宣教义诊活动在晋江市八仙山公园顺利举办。

据了解,红火蚁作为一种极具破坏力的外来入侵生物,人被蜇伤后可发生中毒反应,严重者危及生命。2007年,晋江市首次发现红火蚁入侵后,被红火蚁叮咬伤就诊的患者逐年增多,并常伴发休克事件。数据显示,每年平均有超1000例蚂蚁叮咬伤的患者前来晋江市中医院就诊。

作为蚂蚁叮咬伤防治的团体标准、国家规范的主要编写单位,晋江市中医院在救治患者数量、救治经验、学术影响力等方面,均处于国内领先水平。针对动物咬伤患者,晋江市中医院采用中西医结合方法,自制多款中药膏及中药水,在蚂蚁叮咬伤治疗上取得了良好效果。

晋江市中医院急诊医学部动物咬伤科负责人庄鸿志表示,今年10月,第18届世界中学生运动会将在晋江举办,届时将有大量参赛选手及人员莅临晋江。而10月仍为红火蚁活跃期,如果市民能学习一些红火蚁防控及急救知识,将有助于第18届世中运顺利举办。

记者了解到,此次活动由中国医学救援协会动物伤害救治分会、蚂蚁蜇伤专委会、晋江市中医院主办。义诊当天的活动现场,晋江市中医院的医护人员向群众发放宣传资料、播放视频、赠送常用动物致伤救治中药,并通过实际操作演练,展示被红火蚁叮咬伤后出现过敏性休克心脏骤停的心肺复苏方法,形式多样地向群众科普了红火蚁防控相关知识。此外,中医专家还为群众开展了刮痧、火罐、中医把脉等义诊服务,并耐心解答各类健康咨询,叮嘱市民养成健康生活方式。

本报记者\_许春

本报讯 昨日是清明节,晋江各地缅怀先人的祭扫活动迎来高峰期。记者从东石镇获悉,截至昨日下午5时30分,东石消防救援中队共接到火警26起,在镇村两级森林防火和应急处置工作组努力下,火灾均在初起阶段就被有效扑灭。“这些金纸、蜡烛不能带进

山,我们先帮你保留,你下山后再来拿。”昨日上午,在井林村森林防火检查站,一名拎着祭品要进山扫墓的村民被工作人员拦了下来。只见她的篮子里,放着金纸、蜡烛、花卉等祭品。工作人员向她讲解了晋江市清明节期间森林禁火令的相关内容,要求她把金纸、蜡烛暂时交由检查站保管,劝导她进行文明、安全祭扫。

记者了解到,这样的森林防火检查站,东石镇共设置了86个,主要在东石镇各村(社区)主要路口、进山通道、安息堂入口等处。检查站由镇村两级干部、党员代表、村民志愿者等人员组成,在清明节期间实行值班制度,切实做好祭扫人员的管控、劝导工作,严禁祭扫人员带火种上山祭扫。与此同时,各村社区还组建了巡

山人员工作组,强化对火情的监测、报警、扑灭工作,争取把火灾消灭在初起、萌芽状态。“永湖发生了一起火情……”昨日下午3时许,接到火警后,东石消防中队队员立即开上消防车赶赴现场,正在巡逻的镇村工作人员、永湖村微型消防站人员、巡逻队员等也立即前往,迅速展开灭火工作。发生火灾的是一块有坟墓的荒地,现场冒出

了阵阵白烟,疑似因村民违规燃放祭品引起。消防队员立即拉出消防车中的水带,对准着火点,大面积反复喷水,经过十多分钟应急处置,现场火情被有效扑灭。火情扑灭后,大家又对现场进行进一步清理,防止死灰复燃。

除了设卡检查、及时灭火,一连日来,东石镇还充分利用镇村广播双语播报、消防车喇叭

巡逻播报、悬挂宣传横幅、微信群通知、志愿者分发宣传单等方式,加强对森林防火知识的宣传,倡导文明祭扫新风。

“要倒查火情起因,严肃追责!对发生过火灾的场所,要组织人员看守、巡逻,防止复燃情况。”昨晚,东石镇村两级工作人员仍全员在岗值守、严防死守,拉紧森林防火安全弦,确保清明安全平稳度过。

## 党建引领办实事 难题已解见效益 梅庭社区改造小区外围停车场 每年可创收500万元



梅庭社区联动部门走访现场找寻停车难问题症结。

本报记者\_赖自煌 文图

本报讯 昨日,回乡祭祖的晋江梅岭街道居民许先生驱车回到梅庭社区福璟花园小区,发现此前困扰他已久的“停车难”问题解决了:小区外围架起了道闸,重新布设了停车位,以前时刻满位的停车场不再拥挤了。

“我常年在外工作,只有节假日才回晋江陪陪父母,所以没在小区里购置车位。”许先生说,此前,小区外围虽有临时车位,但疏于管理,个别车辆长期停放,导致车位的使用率不高,没有固定车位的小区业主经常被停车问题所困扰。

今年年初以来,梅庭社区党支部在上级党委的指导和

支持下,结合“新年开门办一件实事”活动,充分调动党员楼栋长、业委会、物业、志愿者等邻近力量,逐步推进辖区各小区外围停车场改造事宜,有效破解了居民停车难题。据了解,梅庭社区辖湾兴·奥林春天、瑞璟·香榭花都、福璟花园、世纪华庭、凯旋国际、华苑花园等六个小区,各小区建成投用时间均在10年以上。近年来,随着各小区业主机动车保有量的快速增长,停车难、乱停车现象严重影响着居民的生活品质。

为有效破解辖区停车难、乱停车问题,梅庭社区党支部联动各小区业委会、物业、党员志愿者,通过分时段现场观察、入户询问业主等方式,找准停车问题症结,并积极探索协商解决的有效途径。

“通过实地的观察和入户走访,我们发现问题的症结主要在于小区外围未建立公共停车场、外来车辆多、车位规划不规范等。”梅庭社区党支部书记许再发表示,通过查阅民法典,社区又找到了有效的政策支持,即“占用业主共有的道路或者其他场地用于停放汽车的车位,属于业主共有。”

在梅庭社区每月15日召开的协商民主会议上,社区党支部及小区业委会、物业等多方互动,就如何解决小区外围停车问题集思广益、群策群力。通过多方协商,共同提出了在小区外围改造封闭式临时停车场的解决方案。

由于小区外围场地属于各小区全体业主共有资产,各小区业委会及时召开业主大会,围绕临时停车场的定价、定位、定格等收集汇总各方建议,并确定由各小区业委会各自投入停车场建设资金,将收益归各小区业主共同所有。

与此同时,社区党支部则牵头召集小区党支部、居委会、物业公司、热心业主、党员楼栋长等共同制定小区停车管理方案,按照“管理有序、利民互惠”的原则和“一区一策”的导向,由社区两委、党员楼栋长走访收集小区业主和临街业主意见,因地制宜规划各小区外围停车位。

截至目前,梅庭社区各小区外围临时停车场改造已基本完工,累计改造车位609个,预计每年可为各小区业主带来经济效益500万元。此次梅庭社区依托近邻党建引领办实事,不仅解决了困扰居民已久的停车难问题,提升了群众的幸福感,更带来了可观的共有收益,让群众有实实在在的获得感。



## 建材市场全面“升级” 商户陆续开市迎客 磁灶东山:乡村振兴再添新动能



本报记者\_赖自煌 文图

本报讯 “你好,欢迎进店选购。”昨日,晋江磁灶镇东山村建材市场里,商户杜女士在崭新的展厅里接待前来的客商。

干净整洁的市场环境,宽敞明亮的建材展厅,规范有序的商品陈列……换新升级后的市场营商环境,让杜女士在与客商的洽谈中显得更加自信。

4月1日至3日,第四届(晋江)国际家装建材博览会在晋江国际会展中心举办。展会期间,不少客商来到东山村建材市场洽谈业务,给市场商户带来不少商机。

“改造后的市场,各方面配套日益完善,尤其是各家商户重新装修布置的展厅,与天工

家商户已陆续重新装修营业,预计下半年整个市场将全部完成改造升级并全面开市营业。

记者了解到,东山村建材市场现有商铺700多间,商家300多家,主要经营品牌代理50多家,市场品牌200多家,中低建材50多家。近年来,依托市场的实体经济发展,东山村

各项建设迎来大发展。村里相继推动实施四期旧村改造项目,九成村民住上小洋楼、商品房,同时还配套建起了老年公寓,实现全村老人老有所养,成为远近闻名的小康村,是省乡村振兴实绩突出村。此次建材市场的改造升级,又将为东山全面实施乡村振兴带来新的能量。



磁灶东山建材市场。

## 晋江慰问患病军人暖人心



本报记者\_朱艳 通讯员\_黄志刚 文图

本报讯 “你们的孩子保家卫国,现在生了病,我们尽点绵薄之力。请你们转告在北京的他,要坚定信心,战胜病魔。”日前,晋江市爱国拥军促进会、晋江市双拥办和池店镇等部门一同前往池店镇军人杨荣海家中进行慰问,并送上慰问金。

据了解,杨荣海2008年入伍,三级士官,在部队表现出色。2019年,他在转业待安置期间,发现患血液再生障碍碍,

自身无法再造血小板,目前全靠激素维持生命,还需定期换血。现在,母亲与兄长辞去工作,在北京照顾治疗中的杨荣海,而长期的治疗开销令原本普通的家庭不堪重负。

了解到杨荣海的情况后,晋江市爱国拥军促进会、晋江市双拥办和池店镇等部门一同前往杨荣海家中看望。慰问中,副主任余春华、会长罗江宇分别代表晋江市双拥办、晋江市爱国拥军促进会向杨荣海的家属进行了慰问,并送上慰问金。

## 西园: 干群齐上阵 守护清明平安

本报记者\_王诗伟 文图

本报讯 昨日,清明祭扫、踏青游玩进入高峰期,在晋江市西园街道11个社区各个森林防火检查点和田间林地,都能看到街道、社区干部的身影。清明期间,西园街道机关全体人员齐上阵,携各社区全力守护平安清明。

据了解,为抓好清明节森林防火工作,清明节到来前,西园街道提前部署,严阵以待,组织各部门、各社区筑牢宣传教育、设卡检查、山林巡查“三道防线”。清明期间,街道、社区均实行24小时值班制,街道机关人员齐上阵,与11个社区人员值守每一个设卡点,走在田间地头,倡导文明祭扫,严查森林违规用火。

当前仍处于清明节假时期,西园街道将继续保持高度戒备,继续加大宣传引导,倡导绿色祭扫,宣传森林防火工作;同时,将持续强化值班值守,保持街道、社区定点定责定人,明确职责任务和纪律要求,开展明察暗访,确保各个环节的工作不折不扣地落实,确保清明期间祭扫平稳有序。



西园清明设卡检查。

## 永和: 村民捐资捐地 支持校园建设

本报记者\_王诗伟

本报讯 清明时节,缅怀先人,昨日,在晋江市永和镇南片,不少村民忙着在清明期间迁坟祭扫。记者从永和镇了解到,为了给晋中实验小学、实验幼儿园项目建设“让地”,该南片区有不少村民提前迁坟、捐资,甚至无偿捐地,为教育事业添砖加瓦。

“社会不断进步,人们的生活水平提高,教育很关键,我们的愿望是不仅要让孩子们有书读,还能把书读好。”为支持这两所学校的建设,巴厝村民林先生在该项目征迁工作启动之初,便率先表态,愿意将自己位于学校项目征迁区域的土地无偿捐出来,为学校的建设尽一份力。

家门口将来也有优质的学校,林先生心里乐开了花,他开玩笑道:“以后哪里还要跑城南买学区房,我们这里就是‘学区房’。”

正在筹建中的晋中实验小学南峰校区、晋中实验幼儿园选址于永和镇内厝村、塘下村、巴厝村交界处,晋南快速通道东边,距永和镇南片区各村仅2至5分钟车程,交通便利。在上级有关部门的支持指导下,当地党委、政府的努力,以及社会各界的参与和支持下,永和南片区群众对优质教育的期盼正在加速成为现实。

“未来,我们将对永和南片的八乡乡村小学进行教育资源整合提升,全力把新建的实验学校办得更高水准。”永和镇教委办相关负责人介绍,晋中实验小学南峰校区建成后,永和南片的内厝、塘下、巴厝、邵厝、厝坪、锦岭、周坑、西坑等八个村的农村小学都将进行合并,整合成晋中实验小学南峰校区,而八个村的学生则按照相关的招生计划就读该学校。

按照项目规划,晋中实验小学南峰校区计划设置48个教学班,预计可容纳学生2160人;晋中实验幼儿园计划设置24个教学班,预计可容纳学生720人。为促成学校早日建成,永和镇将携手这八个村合力筹建,拟筹资5000万元,截至目前,已筹集1000多万元。

“在每一次的学校项目筹建过程中,我们都看到海内外外侨和人士及社会各界在用实际行动诠释对教育事业的、对家乡发展的极大热忱。”永和镇相关负责人介绍,虽然过去多年来,永和的教育“底子”相对薄弱,但镇党委、政府始终在民生关切中践行初心使命,坚持教育先行,积极推动回应群众对优质均衡教育资源的期盼,全力打造“学在永和”的晋中教育品牌。永和教育事业的提升,社会各界也热心参与,慷慨支持。据不完全统计,仅过去三四年时间里,海内外永和人士及社会各界人士为教育事业的捐资就达到1.6亿元,在永和各项事业的发展中,不断彰显更大担当、展现更大作为。